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Kleine Anfrage 2536 
des Abgeordneten Gordon Hoffmann 
der CDU-Fraktion 
 
an die Landesregierung 
 
 
Lehrermangel in der Prignitz 
 
Laut Presseberichten können Schüler in Schulen der Prignitz nicht mehr im vorgese-
henen Maß unterrichtet werden. Durch langzeiterkrankte Lehrer werden Klassen 
teilweise sogar in anderen Schulen unterrichtet.  
 
 
Ich frage die Landesregierung: 
 

1. Welchen „Einstellungskorridor“ bewilligte das MBJS dem Schulamt Perleberg 
zur Einstellung von Lehrkräften für die Schuljahre 2009/2010; 2010/2011; 
2011/2012; 2012/2103? (Bitte für jede Schulform auflisten) 

 
2. Wie viele Lehrkräfte sollten davon im Landkreis Prignitz eingesetzt werden? 

(Bitte für jede Schulform und für jedes Schuljahr auflisten) 

 
3. Wie viele Lehrkräfte wurden in diesen Schuljahren im Schulamt Perleberg tat-

sächlich eingestellt? (Bitte für jede Schulform auflisten) 

 
4. Wie viele dieser Lehrkräfte wurden im Landkreis Prignitz eingesetzt? (Bitte für 

jede Schulform und für jedes Schuljahr auflisten) 

 
5. Wie viele Lehrkräfte an Schulen in dem Landkreis Prignitz sind in den Schul-

jahren 2009/2010 bis 2012/2013 aus dem Schuldienst ausgeschieden? (Bitte 
nach Schulform und für jedes Schuljahr auflisten) 

 
6. Wie viele Lehrkräfte insgesamt unterrichten an Schulen im Landkreis Prignitz 

im Schuljahr 2012/2013? (Bitte für jede Schulform auflisten) 

 
7. Wie viele dieser Lehrkräfte an Prignitzer Schulen sind derzeit langzeiter-

krankt? (Bitte nach Schulform auflisten) 

 



8. Wie viele Unterrichtsstunden sind bislang im Schuljahr 2012/2013 in den 
Grundschulen Groß Warnow, Groß Pankow und Kleinow zur Vertretung ange-
fallen? 

 

9. Wie viele dieser Unterrichtsstunden an diesen Schulen sind durch Krankheit 
von Lehrkräften zur Vertretung angefallen? (Bitte für jede Schule einzeln auf-
listen) 

 
10. Wie viele dieser Unterrichtsstunden konnten vertreten werden? (Bitte für jede 

Schule einzeln auflisten) 

 
11. Wie viele Unterrichtsstunden wurden dabei durch Maßnahmen wie Klassen 

oder Kurszusammenlegung, die Aufhebung von zusätzlichen Teilungs- För-
der- und Wahlunterricht und selbstständige Schülerarbeit an diesen Schulen 
als „vertreten“ gewertet? 

 
12. Kann das Ministerium für Bildung, Jugend und Sport ausschließen, dass in der 

Grundschule Kleinow Eltern unterrichtet haben? 

 
Die Schule in Groß Warnow nimmt am Pilotprojekt inklusive Schule teil. 

13. Was berichtet die Schule, wie sich die derzeitigen Missstände auf das Pilot-
projekt auswirken? 

 
14. Wurden Sonderpädagogen für die Absicherung des Unterrichts heran gezo-

gen? Wenn ja in welchem Umfang und wie wurde dann sichergestellt, dass 
sie trotzdem ihrem Auftrag der besonderen Förderung von Kindern mit Son-
derpädagogischem Förderbedarf gerecht werden? 

 
15. Wenn zwei Klassenstufen der Pilotschule nun in Karstädt beschult werden, 

gehen die entsprechenden zusätzlichen Ressourcen mit nach Karstädt? 

 
16. Was unternimmt die Landesregierung, um den Lehrermangel in der Prignitz 

schnellstmöglich zu beheben? 

 
 

 
 


